响寄递效 ? 如 何

快递实名登记来了。中央综治 委日前召开会议明确,从10月23 日起全面推动落实寄运物品先验视 后封箱、寄递物流活动实名登记、邮 件快件X光机安检制度等。

消息一出引发网友热议, 实名 制能否真正落实? 面对更加繁琐的 快件寄递流程, 快递公司如何保证 寄递效率? 实名制下如何保护用户 隐私?记者对此进行了调查。



快递实名制来了 如何真正落实

此前,快递丢失、"毒包裹"事件屡屡 发生,引发了人们对快递安全的担忧。中 央综治委在22日召开的电视电话会议 上明确,中央综治办、公安部、工信部等 15 部门从23 日起到2016年3月底,在 全国范围内集中开展危爆物品、寄递物 流清理整顿和矛盾纠纷排查化解专项行 动,其中包括全面推动落实寄运物品先 验视后封箱、寄递物流活动实名登记、邮

件快件X光机安检制度等。

多家快递企业负责人表示,实名制 可以更好地从寄递源头保障快递的安 全,但他们对实名制能否马上严格执行 存有疑虑,希望国家层面出台相关细 则,指导企业进一步落实。

国家邮政局市场监管司司长韩瑞 林表示,为了确保快件寄递安全,早在 几年前就推出了快递寄运需要先验视 的规定,但并没有严格执行。国家邮政 局规定从11月1日起,邮件、快件要求 通过对寄件人电话号码及相关身份信 息比对核实后方可收寄。信件和已有安 全保障机制的协议客户的快件、通过自 助邮局(智能快件箱)等交寄的除外。

"此前是不是存在走过场、流于形 式?这次要用最严格的措施,落实这项 规定。"韩瑞林说。

快件寄递流程更繁琐 是否影响寄递效率

多家快递企业负责人表示,尽管实 名制的实行能使快件寄递更安全,但也 会增加一些工作流程,甚至遭遇用户不 配合

"用户配合度不高,不愿意出示身份 证件,加上快递公司多为私人企业,用户 担心泄露个人信息。"信阳埃瑞普物流有 限公司总经理常山说,此前快递员配送 电视、手机等较为贵重物品时需要用户 出示身份证,也经常遇到不配合的情况。

一名不愿具名的快递业人士表示: "你这一家快递公司不收,有的是快递公 司收,尤其是业务量不多生存困难的小 快递公司,只要没有危险品就收。

实名制将增加单票快件的揽收和 派送时间,使快递员工作效率受到一定 影响。客户需要花费时间办理登记,过 程繁琐,容易有抵触情绪。只有主管部 门严格监督实名登记行为,才能慢慢全 面推开。

申通快递副总裁熊大海说,新规留 给快递企业的准备时间不算长,按照目 前的业务运营情况,网点比较广,内部规 定、培训需要一定的周期。

有不少网友担心, 实名制的实行是 否会对即将到来的"双十一"网购体验造 成影响。多家快递公司表示,由于快递公 司和一般电商客户会形成专门的合作协 议,因此不会对正常电商交易产生明显 影响,不会影响消费者的购物体验。

个人信息"露天存放"用户隐私如何保护

快递实名制的消息引发了网友的热 议,有人对个人信息"露天存放"表示担 忧。网友"路过一小兔"评论说:"这么做 考虑过会给用户带来多大麻烦吗? 你们 省心了,但同时骗子也高兴了。

事实上,此前关于物流寄递实名制 的呼声一直未曾消减,且存在争议,人们 最大的担心在于这是否会造成用户信息 和隐私的泄露

"我们经常遇到生完孩子就被推

销母婴产品、买完汽车就被推销汽车 坐垫的事情,而快递开箱检查、实名 制验证后, 更会直接暴露消费者的消 费习惯。

哈尔滨市民游倩说,我很担心以后 "精准营销"会对我们的生活造成困 扰,另外,如果这些信息被不法分子掌 握,威胁到人身安全。

对于这种担心,韩瑞林表示,实名制 执行不当确实会带来用户隐私泄露的问

题,要加强对快递企业的培训、监管,加 强制度建设和行业自律。

黑龙江省邮政管理局市场监管处副 处长焦俊峰说,黑龙江省邮政管理部门 已明确要求各企业对这类信息进行专人 管理、专柜保存,并通过设置权限等方 式,明确仅有管理部门、公共安全部门有 权力查阅相关信息,并制定了规定,对泄 露用户个人信息的情况必将严惩

(据新华网)